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VERBALE  N°  38

SEDUTA DEL 12.10.2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2021  (duemilaventuno)  il  giorno 12  (dodici)  del  mese di  ottobre,  la  Commissione 9 è

convocata  in  seduta  congiunta  alla  Commissione  2  in  modalità  telematica,  a  norma di  quanto

previsto dalla Legge N° 27/2020, alle ore 9,00 con il seguente o.d.g.:

� Comunicazioni del Presidente;

� Approvazione verbali delle sedute precedenti;

� Esame ed espressione di parere sulla Mozione N° 918/21 "Garantire la legalità e ridurre la 

precarietà del lavoro per un sistema turistico più resiliente"- proponenti: Enrico

Conti, Laura Sparavigna, Donata Bianchi;

� Esame ed espressione di parere sull'O.d.G N° 1055/2021 “Affinchè il lavoro sia dignitoso,

organizzato e sostenibile” - collegato alla Proposta di Delibera N° 44/2021 “Documento 

Unico di Programmazione 2022-2024. Approvazione – proponenti: Antonella Bundu, 

Dmitrij Palagi;

� Varie ed eventuali.

alle ore 9,00 sono presenti in videoconferenza i/le Consiglieri/re: Sparavigna, Palagi, Calì, Calistri,

Dardano, Draghi, Piccioli; 

La Consigliera Laura Sparavigna, in qualità di Presidente, accerta la presenza telematica dei/delle

Consiglieri/re:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Sparavigna Laura

Vicepresidente Palagi Dimitrj

Componente Calì Francesca

Componente Calistri Leonardo

Componente Dardano Mimma

Componente Draghi Alessandro Emanuele

Componente Piccioli Massimiliano

e apre la seduta alle ore 9,07 essendo presente il numero legale.

E' presente Antonina S. Ferrara per la segreteria della Commissione 9.

Il Presidente della Commissione 2, Enrico Conti, apre la seduta presentando l’argomento

all’o.d.g.  e  motivando l’intento della seduta  congiunta alla Commissione 9,  afferma che

oggi si esamineranno due atti   che, per il loro contenuto fortemente in relazione, è stato

ritenuto  opportuno  farlo  contestualmente.  Il  Presidente  pertanto  propone  di  esaminare

insieme i due atti e provare a capire in che misura possono entrambi confluire o comunque

avere punti di contatto.
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La Presidente della Commissione 9, Laura Sparavigna, prende la parola per fare una piccola

precisazione sui due atti che scaturiscono da diversi proponenti  ma c’è la volontà di cercare

una mediazione per tenere il tema insieme.

alle ore 9,33 entra in videoconferenza il Consigliere Asciuti Andrea.

Prende  la  parola  il  Consigliere  Palagi  per  illustrare  l'O.d.G  N°  1055/2021  del  quale  è

proponente  e  con il  quale  invita  l’Amministrazione  affinché  nell’ambito  della  Missione

“Politiche per il lavoro e la formazione professionale + Sviluppo economico e competitività

+ Turismo” siano:

a. esplicitata la lotta al lavoro nero, al precariato alla disoccupazione e alla sottoccupazione,

anché con specifiche attività;

b. inserito uno specifico riferimento all’impegno, in sede di Conferenze Unificate come in

ogni ulteriore sede istituzionale, affinché il Comune possa incidere sulle scelte nazionali per

favorire dinamiche occupazionali positive.

A  seguire  prende  la  parola  il  Presidente  Conti  che  esprime  le  proprie  considerazioni  e

illustra la Mozione N° 918/21 della quale è proponente e con la quale invita il Sindaco e la Giunta

a proseguire nella lotta all’abusivismo, al lavoro nero, all'evasione fiscale e contributiva e al

falso lavoro autonomo, anche attraverso più strette ed efficaci forme di collaborazione con

gli altri livelli istituzionali e portatori di interesse  al fine di aumentare/facilitare i controlli e

rendere più agevoli ed efficaci le segnalazioni; 

A  procedere  e  ad  attivarsi  presso  tutti  i  livelli  istituzionali  competenti  e  con   tutti  gli

stakeholders  affinché:  sia  monitorata  e  incentivata  l’applicazione  dei  CCNL del  settore

firmati  dalle  OO.SS.  e  dalle  associazioni  datoriali  maggiormente  rappresentative;  sia

incentivata,  in  maniera  diretta  e  indiretta,  la  stabilità  contrattuale,  anche  promuovendo

azioni legislative  finalizzate  a prevedere incentivi  economici  e forme di  decontribuzione

previdenziale a favore delle imprese che prediligano l’impiego di forme contrattuali stabili;

sia monitorato il sistema delle esternalizzazioni e il rispetto delle pattuizioni previste nei

CCNL  applicati  sia  dalla  società  committente  sia  dalla  società  esecutrice  e,  laddove

utilizzato,  siano  informate  preventivamente   le  RSU o  RSA sulle  attività  che  vengono

conferite  in  appalto  e  i  lavoratori  che  vengono  coinvolti  in  tale  processo,  garantendo

l’applicazione dei CCNL del Turismo del settore. 

Si  apre  un’ampio  dibattito  di  carattere  politico  nel  quale  partecipano  il  Consigliere

Cocollini, la Consigliera Bundu, il Consigliere Cellai, la Presidente Sparavigna.

I  due  Presidenti,  al  termine  del  dibattito,  ritengono  necessario  un  altro  momento  di

riflessione;  pertanto  rinviano  l’espressione  di  parere  dei  due  atti  ad  un’altra  seduta  e

dichiarano chiusa la seduta alle ore 10,31.

Palazzo Vecchio                                                            Tel. 055 2768269                              
Piazza della Signoria, 1                                                 
50122 Firenze                                                               E-mail commissione2@comune.fi.it –http://commissioniconsiliari.comune.fi.it/



   STRUTTURA AUTONOMA
   DEL CONSIGLIO COMUNALE                                 Commissione Consiliare 9   
                                                                                                 Istruzione Formazione e Lavoro                         

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Sparavigna Laura

Vice Presidente Palagi Dimitrj

Componente Asciuti Andrea

Componente Calì Francesca

Componente Calistri Leonardo

Componente Dardano Mimma

Componente Draghi Alessandro Emanuele

Componente Piccioli Massimiliano

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 11 gennaio 2021

    la Segretaria                                                                                                 La Presidente

Antonina S.Ferrara                                                                                         Laura Sparavigna
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